
 
 

VERBALE DELL’ASSEMBLEA ANNUALE DEI SOCI 2021 

Venerdì 30 aprile 2021 alle ore 15.00 (in seconda convocazione) 
 

Il giorno 30 (trenta) aprile dell’anno 2021 alle ore 15,00 presso il salone della sede sociale 

dell’Automobile Club di Cremona sita in Via XX Settembre n.19, si sono riuniti in assemblea 

ordinaria i Soci dell’Automobile Club di Cremona, per deliberare sul seguente ordine del giorno:  

 

• Approvazione del Bilancio di Esercizio 2020, Relazione del Presidente, Relazione del 

Collegio dei Revisori dei Conti, Nota Integrativa. 

 

Per il Consiglio Direttivo sono presenti il Presidente dell’Ente Leonardo Arch. Adessi, i Vice-

Presidenti Dott.Claudio Bodini e Geom.Paolo Persico e il Consigliere Sig.Giovanni Baresi. Per il 

Collegio dei Revisori dei Conti sono presenti il Dott.Davide Stoppini, Presidente del Collegio, ed i 

Componenti Dott.Matteo Romagnoli e Dott.Mario Ferraro. 

 

Alle ore 15,10 il Presidente dichiara aperta la seduta e, per conoscenza, segnala che la presente 

assemblea verrà registrata ai fini della redazione del conseguente verbale. 

 

Il Presidente saluta i Soci intervenuti e dopo le formalità di rito informa che l’assemblea in prima 

convocazione, prevista per il giorno 29 aprile alle ore 8.00, è andata deserta, e che questa seconda 

convocazione è quindi valida qualsiasi sia il numero dei presenti.  

 

All’assemblea risultano presenti n. 16 Soci. 

 

Il Presidente nomina il Segretario dell’assemblea e come di consuetudine prega il Direttore 

dell’Ente, Dott.ssa Maura Villa, di ricoprire tale incarico. 

 

Il Presidente propone per il collegio degli scrutatori i soci Sig.ra Pierina Gorini (Presidente),  Sig. 

Vittorio Galvani e Sig.ra Simona Pettinari (Scrutatori).  

L’assemblea approva la nomina degli scrutatori. 

 

La votazione avverrà per alzata di mano a maggioranza assoluta, come previsto dello Statuto e dal 

Regolamento Elettorale. 

 

Il Presidente dà lettura del 1° punto all’ordine del giorno: Approvazione del Bilancio di esercizio 

2020, Relazione del Presidente, Relazione del Collegio dei Revisori dei Conti, Nota Integrativa. 

 

Il Presidente riferisce che l’avviso di convocazione dell’assemblea è stato esposto nell’albo sociale, 

pubblicato sul sito web istituzionale dell’Ente e presso le Sedi delle Delegazioni in data 7 aprile 

2021 (con prot.320/21). 

Ai sensi dell’art. 48 del nuovo Statuto ACI dell’anno 2020, si è provveduto alla pubblicazione della 

convocazione anche sul Quotidiano a diffusione locale “IL GIORNO Edizione di Cremona-Crema”  

di Sabato 10 aprile 2021. 

Il Presidente evidenzia che la documentazione è rimasta a disposizione dei signori Soci presso 

l’Ufficio Segreteria per il tempo previsto dallo Statuto.  

 

 

 

 



 

Il Presidente per prima cosa ringrazia sentitamente il Consiglio Direttivo, il Collegio dei Revisori, 

tutti i dipendenti ed il Direttore per la fattiva collaborazione prestata nel periodo di emergenza 

Covid-19. 

 

Il Presidente chiede quindi all’assemblea di dare per letti i documenti di bilancio e, poiché non ci 

sono osservazioni sulla parte tecnica degli atti, passa alla lettura della sintesi della relazione del 

presidente al bilancio di esercizio 2020, che evidenzia un utile di esercizio di + €  5.418,00, pur con 

un margine operativo lordo negativo, che però per quest’anno non è da ritenersi un parametro 

penalizzante,  visto il momento di emergenza nazionale da epidemia Covid-19. 

In condizioni di normalità operativa, infatti, il MOL positivo è un obiettivo sfidante ed 

impegnativo da raggiungere, finalizzato a coinvolgere l’intera struttura dell’Ente 

nell’ottimizzazione e nella razionalizzazione della gestione di risorse di budget, sia in termini di 

ricavi conseguibili che di costi da sostenere, ma la grave ondata epidemica, tuttora in atto nel 

nostro paese, ha stravolto ogni logica di normalità operativa, creando difficoltà enormi nella 

gestione di tutte le aziende ed enti. 

... lettura della relazione sintetica del Presidente ... 

Il Presidente evidenzia che vi sono voci che hanno chiuso in negativo nel bilancio di esercizio, ma 

va evidenziata una sostanziale situazione positiva per l’anno 2020, visto il momento di emergenza 

epidemiologica e la gravità della situazione italiana e cremonese, in riferimento all’area automotive. 

Vi sono inoltre variazioni nei costi, anche a causa di spese di natura amministrativo-fiscale che 

hanno visto un considerevole aumento negli ultimi anni. 

Va segnalato il lieve incremento della compagine associativa pari a + 1,6% per l’anno 2020, che ha 

comportato il raggiungimento dell’obiettivo di performance fissato dalla Federazione ACI, con 

l’attribuzione di un incentivo pari a  + € 19.957,50. 

 

Per quanto riguarda il periodo di emergenza epidemiologica Covid ancora in atto, il Presidente 

comunica che, in collaborazione con il Direttore dell’Ente, sono stati presi tutti i provvedimenti e 

attuate tutte le disposizioni ministeriali per la tutela della salute dei dipendenti e dell’utenza di 

sportello, atta a favorire il proseguimento del lavoro in assoluta sicurezza.  

 

Il Presidente invita quindi il Dott. Davide Stoppini, Presidente del Collegio, alla lettura della 

relazione del Collegio dei Revisori dei Conti. Il Dott.Stoppini in primis presenta il nuovo 

componente del collegio Dott.Mario Ferraro, di nomina ministeriale. 

 

Il Dott. Stoppini esprime in sintesi il contenuto della relazione ed espone nel concreto l’attività 

svolta dal Collegio, che consiste nel verificare periodicamente, con cadenza almeno trimestrale, che 

l’attività amministrativa e contabile dell’Ente venga svolta nel rispetto della legge. In merito, il 

Dott. Stoppini ringrazia il Consiglio Direttivo ed il Direttore per la collaborazione e la condivisione 

delle linee strategiche poste in essere nell’esercizio 2020. Il Presidente del Collegio elogia il 

personale dell’Ufficio Ragioneria per la puntualità, correttezza contabile e precisione nella 

redazione dei documenti e ringrazia altresì tutto il personale ed il Direttore per la sempre cordiale e 

fattiva collaborazione negli adempimenti amministrativi trimestrali e annuali. 

 

Il Dott. Stoppini comunica infine che il Collegio ha approfondito il risultato positivo riferito al 

bilancio dell’anno 2020. Il Presidente del Collegio conferma che, per l’anno 2020, stante 

l’emergenza Covid-19, è stata prestata grande attenzione, sempre in collaborazione con il Consiglio 

Direttivo dell’Ente, all’attuazione di iniziative positive sul bilancio, ad un’attenta pianificazione ed 

un costante monitoraggio della situazione finanziaria dell’Ente. Il Presidente del Collegio evidenzia 

altresì come il ricorso alla cassa integrazione da parte della società in house, con conseguente 

minori spese sul budget dell’Ente, abbia permesso di coprire anche le minori entrate per i servizi 

all’utenza. 

 



 

 

Evidenzia pertanto che non vi sono particolari criticità di bilancio da segnalarsi. 

 

Il Presidente del Collegio dei Revisori, infine, invita l’Assemblea all’approvazione del bilancio, 

senza nulla di ulteriore da segnalare. 

 

Il Presidente dichiara quindi aperta la discussione sul 1° punto all’ordine del giorno (che viene 

nuovamente esposto per maggiore chiarezza) e chiede se qualche Socio desidera fare qualche 

intervento. Nessun Socio chiede la parola. Poiché non ci sono interventi, il Presidente dichiara 

chiusa la discussione e mette in votazione il 1° punto all’ordine del giorno e prega gli scrutatori di 

procedere alla verifica delle votazioni. 

 

Il 1° punto all’ordine del giorno è approvato all’unanimità dei soci presenti. 

 

Avendo terminato gli argomenti all’o.d.g. e non avendo null’altro da deliberare, il Presidente 

ringrazia e saluta gli intervenuti e chiude la riunione alle ore 15,50.  

 

 

Cremona, 30 aprile 2021 

 

 

          IL SEGRETARIO                 IL PRESIDENTE 

       (Dott.ssa Maura Villa)            (Arch. Leonardo Adessi) 

 

   FIRMATO ORIGINALE AGLI ATTI                                  FIRMATO ORIGINALE AGLI ATTI 

 


